



同舟共济打赢疫情防控阻击战

本报讯 (记者 韦伟) 2月9日,市委常委、统战部部长赵锡昌到沈丘县检查指导疫情防控工作,要求坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实落细各项防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

在沈丘县清真古寺、高营基督教活动点,赵锡昌详细询问宗教场所疫情防控工作落实情况。看到青年广场全家福超市生活物资供应充足、物价稳定后,赵锡昌强调要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,既要落实好严防严控要求,又要保障居民日常生活。赵锡昌还到新安集镇下溜行政村查看疫情防控工作落实落细情况。②2

驻市政府办纪检监察组立足职责强化监督检查

本报讯 (记者 李莉 通讯员 吕勇) 疫情就是命令,防控就是责任。驻市政府办纪检监察组按照《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置中做好监督执纪问责工作的通知》《关于进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控监督工作的通知》,迅速行动,细化任务,压实责任,为坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战提供坚强的作风和纪律保障。

思想认识到位。组织学习贯彻习近平总书记、李克强总理对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示及批示精神,学习中央、省、市疫情防控工作会议精神,坚决扛起疫情防控跟踪监督检查的政治责任,以实际行动践行“两个维护”。

协调联动到位。从1月24日起,建立与周口市人民政府新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室沟通联系机制,明确专人与市政府办负责协调疫情防控工作的领导和科室24小时保持畅通联系,及时掌握疫情、舆情及防控情况,及时上报市纪委监委。

监督检查到位。主要负责同志带队,分别对疫情防控工作任务较重的市政府办、市机关事务管理局和周口饭店等单位,进行督导检查,提出问题整改建议。

同时,督促综合监督单位党组织履行主体责任,特别是主要领导干部要深入一线,靠前指挥,做到守土有责、守土尽责;督促落实广大党员干部和公职人员直接责任,自觉服从指挥调度,坚决执行疫情防控工作部署,确保人民群众生命安全和身体健康放在第一位的要求落到实处。②5

筑起抗击疫情“绿色盾牌”

本报讯 (记者 王晨) 面对疫情的严峻形势,我市生态环保人以舍我其谁、锲而不舍的精神全力决战疫情,用“绿色盾牌”建立起守护环境安全和人民健康的钢铁防线。

自疫情发生以来,全市生态环境系统在市委、市政府的坚强领导下,迅速行动起来,敢于担当、主动作为,织牢防控网。制订疫情防控污染防治专项督导方案,及时下发医疗废物环境管理工作紧急通知,市、县(区)两级生态环境部门成立疫情防控领导小组,抽调精干力量组成防疫突击队,结合自身工作职责,到基层一线开展疫情防控工作,以实际行动扛起疫情防控的重大政治责任。

在这场疫情防控阻击战中,生态环保铁军也是离危险最近的人。面对危险,他们毫不退缩,严把医疗废物处理

关。连日来,他们深入各个医疗机构、污水处理厂、医疗废物处置中心等地方,对医疗废物收集、转运、处置等规范管理及医疗废物处置单位安全运送管理、焚烧设施运行、规范储存交接、联单制度执行等关键环节进行跟踪督导,核查核实,坚决阻断病毒传播途径,严防二次污染,遏制疫情蔓延势头。

连日来,防疫突击队员一直奔波在防控疫情的各个战场上,严守环境质量关。全市生态环境系统紧急部署应对疫情生态环境应急监测工作,在做好空气、地表水环境质量监测的同时,加强饮用水水源地水质预警监测,确保区域水环境安全。及时下发进一步加强水污染防治工作通知,强化饮用水水源水质保护、医疗污水和城镇污水处理监管等工作,全力做好疫情防控工作。①7

郝岗镇“生活超市”开到村头

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 吕耀光) “镇领导想得真周到,他们联系超市让俺在家通过微信购买日常用品,价格和平常一样,村党员干部帮助送货到家,为他们点个赞。”2月5日,商水县郝岗镇柴湾村武汉返乡人员陈某赞叹不已。

原来,疫情防控进入一级应急响应以来,郝岗镇认真排查武汉返乡人员,要求他们居家隔离观察,各村按要求设置疫情防控卡点,严格控制车辆出入。时间一长,部分家庭开始缺少生活物资,特别是蔬菜供给不足,不少村民很想出村购买日常生活必需品。为此,郝岗镇党委书记、镇政府联系两家大型超市,让他们一个超市负责配送一个片,日常生活用品价格和平常一样,各村把超市的订购微信发到村微信群里面,让有需

要的村民线上下单,超市配好货后逐村送货到村头,村党员干部送货到家。这样不仅方便了村民,杜绝了人员流动,安抚了群众情绪,还提升了群众参与疫情防控的积极性和主动性。

“由于镇村干部组织得力,我们超市配送的300斤鸡蛋,800多斤蔬菜、40桶食用油和50袋面粉一下午就送到各村了。一方面我们不用雇用那么多员工,节省了开支;另一方面群众不用外出流动,减少了镇村疫情防控的压力。”郝岗镇兴隆超市有关负责人告诉记者。

“做好便民贴心服务,让群众安心居家隔离观察,能大大减少疫情防控的压力。有党和政府的坚强领导、全民参与疫情防控,我们一定能打赢这场战役。”郝岗镇党委书记郭威充满信心。①9

免费午餐送给疫情防控一线工作人员

本报讯 (记者 张洪涛) 2月9日8时许,在中心城区的万顺达东广场上,河南省万顺达实业集团有限公司员工开始忙碌起来,有的搬牛奶,有的拿面包,他们要在12时以前,把500份面包、牛奶、火腿肠免费送给我市奋战在疫情防控一线的工作人员。

据悉,这是他们自2月5日起连续第五天给奋战在疫情防控一线的工作人员免费送午餐了。

我市出现新冠肺炎疫情以来,河南省万顺达实业集团有限公司在董事长主席张全洪的号召下,积极承担社会责任,为疫情防控贡献力量。

当日中午,记者跟随河南省万顺达实业集团有限公司员工来到市中医院,当员工把爱心午餐送到医务人员手中后,一些医务人员表示:“疫情发生后,我们收到了来自社会各界的关心、关怀,今天你们给我们送来面包等慰问

品,我们非常感动,谢谢你们。”

在川汇区陈州办事处,员工给在疫情防控一线坚守的工作人员送去200副护目镜、100套防护服,希望他们在工作的同时,更好地保护自己。“非常感谢你们送来防护服、护目镜。我们会第一时间将这些物资发放到一线参战的同志手中。”川汇区陈州办事处主任化伟说。

当日,员工还分别给周口市中心医院、周口协和骨科医院等单位的医务人员送去免费午餐,给周口市城市管理局干部职工送去护目镜、防护服。

该公司相关负责人介绍,疫情发生以来,他们花费14万元购买20台空气消毒机送给周口市红十字会,还从2月5日开始,每天准备500份面包、牛奶、火腿肠,免费送给疫情防控一线工作人员。下一步,他们将根据疫情防控情况,继续贡献自己的力量,给疫情防控一线工作人员送去更多的关爱。①7

让党旗高高飘扬第一线

西华:党建引领聚合力 众志成城防疫情

记者 张猛 通讯员 王刚

察的人员做好服务保障。

同时,该县发放《疫情防控宣传手册》10万册,并通过乡村“大喇叭”、微信群、微信公众号、宣传栏、标语等方式,加大宣传教育力度,做好健康提示,增强居民自我保护意识,让疫情防控知识深入人心。

率先垂范 践行初心

“要认真履责履责,严格落实管控措施,筑牢全县人民群众生命健康安全的第一道屏障。”疫情发生以来,县委书记、县疫情防控指挥部总指挥林鸿嘉,县长王庆杰等县处级党员领导干部率先垂范,深入疫情防控一线,靠前指挥,严督实导,察实情、出实招,积极发挥表率作用。

县卫生健康系统党员干部带头坚守在一线岗位,冲锋在前,战斗在前;

县医院党委向全体党员、干部、职工发出倡议书,号召广大医务人员奋战疫情防控第一线,300多名党员医务人员取消春节休假计划,主动请战,坚守岗位,全身心投入到这场没有硝烟的战斗中;

县市场监管局等部门党员干部深入各大农贸市场、超市等重点区域、重点单位开展检查,有力有效做好疫情防控工作;

县直各单位、各乡镇街道党员干部深入一线,坚守工作岗位,搞好宣传排查,开展志愿服务,在疫情防控一线担当担责展风采。

一个党组织就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面鲜红旗帜。面对严峻的疫情防控形势,西华县广大党员干部不忘初心、不畏艰险、无私奉献,坚守在疫情防控第一线,以实际行动践行使命,为打赢疫情防控阻击战筑起一道铜墙铁壁。①6

鹿邑“逆行”夫妻共抗疫情

记者 窦娜 通讯员 常军

“嗯,你们赶快回去吧,航航和潼潼在家一定要听爸爸的话,要戴口罩,勤洗手……”

“妈妈要赶快回家,爸爸包了好多好多饺子呢!”

短暂的相聚过后,魏秋华向李有才和两个孩子摆了摆手,迅速扭过了头,眼泪不自觉地流了出来。

“航航,明天你在家看着妹妹,爸爸要去上班,晚上回来再陪你们……”李有才对儿子说。

“爸爸,为什么你和妈妈过年都不在家陪我们?”还没等儿子答应,女儿嘟着小嘴向李有才抱怨道。

“因为呀,地球上来了小怪兽,妈妈去打小怪兽了。爸爸要为你的老师、同学,许多的小朋友,还有妈妈打怪兽的地方提供电能啊!”看着失落的女

儿,李有才耐心地解释道。

“疫情面前,为了让更多的家庭平安团圆,我们别无选择,唯有‘逆行’。”李有才说,面对突如其来的疫情,妻子深知使命在肩,主动申请到战“疫”前线,“逆行”向而行,每天面对着病患,量体温、抽血、验血,忙的时候连盒饭都顾不上吃。”每次打电话她都说一切安好,并叮嘱我们戴口罩,注意个人卫生。”正在向记者介绍魏秋华的时候,李有才的电话响了,“有才,我这边一切安好,出门记得戴口罩,干活注意安全,我想你和孩子了……”听着妻子熟悉的声音,李有才笑了,眼角却流下了泪。

不同战场、共同战“疫”,你救死扶伤、我保电护航。在这场没有硝烟的战斗中,还有许许多多像李有才夫妇这样默默无闻、挺身而出的一线工作者,坚守在各自岗位上,舍小家守大家。①7

信息化平台提高“疫”线防控效率

查,通过扫描二维码即可迅速进行掌上登记,让疫情信息统计更方便、更快捷,同时防止居民在书面登记时出现交叉感染。

据介绍,疫情紧急,该信息化平台以阿里巴巴“钉钉”为技术底座搭建,大量功能不同于已有的通用系统,许多模块结合疫情防控的实际需求重新创建。该信息化平台系统统一登记、汇总疫情的动态记录,适时展示功能可提供直观的数据支持。

“我也安装了这个平台,真方便,个

人信息录入后,进出小区一扫二维码,工作人员就知道我是小区居民,然后测量体温正常就可以进出小区了,大大节省了书面登记的时间。”该办事处建业社区居民刘婧高兴地说。

“平台启动的当天上午,办事处就有3000多名居民积极安装,目前,信息平台覆盖办事处13个社区23个基层小区疫情防控工作小组。”该办事处党委书记李向锋介绍,居家隔离人员也能通过这一系统,及时打卡上报健康状况。如发现疑似病例,可快速进入诊断



2月9日,沈丘县周营镇组织镇村干部、家庭医生组成疫情防控卫生服务队,走村入户宣传疫情防控知识,并用红外测温仪为返乡人员测量体温,受到当地干部群众的欢迎和点赞。目前,该镇疫情防控工作扎实细致,群众情绪稳定,社会秩序井然。 谢辛凌 摄